
Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf

 Sitzungsprotokoll vom 18.09.17
Sitzungsbeginn:  17:30 Uhr

FachschaftsrätInnen:
Anwesend: Entschuldigt: Unentschuldigt:

Carina Gude x

Denise Kaupat x

Dmytro Leus x

Gary Strauß x

Fabian Krautwald X (ab 17:40)

Hanna Rips X (ab 17:39)

Imanuel Heymans x

Jannik Esser X (ab 17:40)

Katharina Polzen x

Lukas Heflik X (ab 17:40)

Marc-Oliver Bahl x

Marvin Vincent Hose x

Miriam Dreesbach X (bis 18:30)

Natalie Kirstein x

Olessa Daniev x

Ronald-Lukas Ort X (ab 17:38)

Ronja Immelmann x

Saskia Janshoff x

Sven Langwasser x

Kooptierte Anwesende:

Anwesend: Entschuldigt: Unentschuldigt:
Anna Behle x
Arantxazu Bößem Esperilla x

Erik Kupschke x

Monika Keutmann x

Sascha Graßhoff x

Saskia Koza x

Sonstige Anwesende:
Dr. Kirsten Fittinghoff, Nicolas Schmelling & Matthias Hempel



Fachschaft Biologie
- Der Fachschaftsrat –

Geb. 26.11.U1.42, Universitätsstraße 1, 40225 Düsseldorf
Top 0: Beschlussfähigkeit, Post, Emails, Berichte:
Es sind genügend Räte anwesend um stimmberechtigt zu sein.

→Absegnung des alten Protokolls:
einstimmig dafür

→Post:
 Es befinden sich zwei Pakete in der Poststelle, die abgeholt werden müssen

→E-Mails:  
 IGBCE: Unsere Taschen für die Erstsemesterwoche wurden gedruckt und

müssen nur noch geliefert werden.
 Die Flunk You Crew der Universität zu Köln lädt uns zur Campus Crown am

20.10.2017 ein.
 Für die Berufungskommission W2 Zellbiologie (Nachfolge der W3 Uli

Rüther) werden zwei studentische Vertreter gesucht. Der Termin wird
erdoodled. Miriam hat sich schon zu Verfügung gestellt. Sven stellt sich
ebenfalls zu Verfügung.

 Es gibt eine neue QVM-Richtlinie und QVM-Deadline für September 2017
 Es werden noch Helfer für die allgemeine ESAG gesucht:

M o me n t a n  s i e h t  d e r  S t a n d  d e r  H e l f e r * i n n e n  f o l g e n d e r ma ß e n  a u s :

T e c h n i k h e l f e r * i n n e n :  2  v o n  1 3
E i n l a s s h e l f e r * i n n e n :  2  v o n  2 6
A u f b a u h e l f e r * i n n e n :  0  v o n  2
T a s c h e n h e l f e r * i n n e n :  5  v o n  8
S c h a n k h e l f e r * i n n e n :  3  v o n  2 1
Straßenhelfer*innen: 0 von 8

 Wir wurden zur Weiterleitung eines Flyers zur Studie Mentoring of
Refugees_Aufruf zum ehrenamtlichen Engagement gebeten. Dieser soll bitte
auf unserer Facebookseite geteilt werden.

 Für das Kulturreferat wurden zwei offene Stellen ausgeschrieben:
Stellvertretende Leitung und Technik

→Berichte:  
 Saskia J. Hat drei Altklausuren eingescannt (OC Probeklausur, Tierphys, Zoo)



 iGEM: Es wird um die Aushängung einiger Flyer gebeten.
 Imanuel hat eine Umfrage bezüglich der OC Praktikumskrise auf Facebook in

den Erstsemestergruppen erstellt. Das Ergebnis wurde aufgenommen und auf
dem FS-Rechner hinterlassen. Die Zahlen wurden an Frau Dr. Fittinghoff und
Herrn Dr. Beutner weitergeleitet. Imanuel plant ein persönliches Gespräch mit
Herrn Dr. Beutner

 Hanna hat den Amaretto für die Winterparty besorgt.
 Zeugnisse für Kooptierte: Wir sollen uns an die Vorsitzende des AStA

Vorstands wenden. Mit ihr können wir die Erstellung eines solchen
Dokuments (Dankeschönschreiben) planen:

Person XY hat in der Fachschaft Biologie ehrenamtlich als beratenden Mitglied im
Zeitraum von XX bis XX mitgewirkt. Die Fachschaft Biologie möchte sich für
sein/ihr Engagement mit diesem Dokument Person XY ihren Dank aussprechen.
 Morgen ist FSVK.

Top 0:  Raum:
 Es muss noch gespült werden.

Top 1:  Haushaltsplan:
 Ronald hat den Entwurf hochgeladen. Die Räte konnten sich ein Bild von dem

Haushaltsplan machen. Änderung: 1) Winterparty geplanter Gewinn: 1500€;
2) Biologen-Café: 500€, keine Einnahmen; 3) Master-Get-Together: 100€,
keine Einnahmen

 Antrag, den von Ronald-Lukas hochgeladenen Entwurf mit den genannten
Änderungen zu bestätigen.
 Dafür: 14
 Enthaltung: 1
 Antrag angenommen

Top 2:  O-Tutorien:
 Dieses Jahr finden wieder die O-Tutorien statt. Marc hat mit Dr. Fittinghoff

über die Planung eines neuen Biologen-Cafés gesprochen. Es soll eine
Poster-Session angeboten werden, bei dem die Dozenten in der Größe A0
Poster erstellen: Woran die Institute arbeiten, was sie anbieten, usw. Es sollen
Vertreter der Institute vorbeikommen, so dass ein Gespräch zwischen den
Studierenden und den Institutsvertretern stattfinden kann. Es wird auch
überlegt, ob man das Biologen-Café losgelöst von der Erstsemesterwoche
angeboten wird (jedes Semester 1x). Somit sollen die Studierenden besser ins
Gespräch mit den Instituten kommen. Ein Barbecue wäre ebenfalls interessant.
Es wird der Januar als Termin angepeilt. Es wäre schön, wenn die O-Tutorien
hier gemeinsam mit der Fachschaft Biologie agieren könnte. Einige Institute
sollen wohl auch bereit sein, Gelder für ein Biologen-Café zu spenden.

 Es wird überlegt, das Biologen-Café in dem Haushaltsplan miteinzubeziehen.
 Der E-Mailverteiler könnte auch zur Bekanntmachung bereitgestellt werden.



 Das Event sollte über die Facebookseite, die -gruppen, die Homepage und
eventuell über Plakate als Infoveranstaltung beworben werden.

 Reste (Getränke) könnten anschließend in der Fachschaft verkauft werden.
 Antrag, dass die Fachschaft Biologie sich bei der Planung eines

Biologen-Cafés und an den Finanzen (Snacks, Getränke, Kosten
Plakatdruck) mit bis zu 500€ beteiligt:

 Dafür: Einstimmig
 Der Antrag wurde angenommen.

Top 3:  Master-Get-Together:
 Infoveranstaltung für die Master-Erstsemesterstudenten. Das Grillen wird

wahrscheinlich problematisch. Es wird versucht, die
Master-Erstsemester-E-Mail-Adressen zu sammeln und die Studenten so zu
erreichen. Der Abend soll erst ab ca. 18 Uhr stattfinden. Es können um die 70
Leute eingeplant werden. Es könnte Bier gekauft werden. Übrige Dosen
können anschließend in der Fachschaft verkauft werden. Eine Möglichkeit
stellt der 18. Oktober (Mittwoch) oder die darauffolgende Woche dar. Man
kommt leider nicht umher, den Termin mitten in den Modulen anzusetzen.

 Antrag, dass die Fachschaft Biologie sich bei der Planung eines
Master-Get-Togethers und an den Finanzen (Snacks, Getränke) mit bis zu
100€ beteiligt (Pfand exklusive):

 Dafür: 15
 Dagegen: 0
 Enthaltung: 1
 Der Antrag wurde angenommen.

Top 4:  ESAG:
 derzeit ca. 24 Gruppen zum Rumführen, der Beitrag, der um Mithilfe der

Studenten bittet, wird von Sven noch einmal gepostet.

Top 5:  Ersti-Fahrt:
 Verteilung der AKs erfolgte analog

Top 6:  Bio-Party:
 Wir werden wahrscheinlich nicht im SP-Saal unsere Party veranstalten.
 Alternativ, sollte die Party nicht stattfinden, wird ein Cocktailabend,

Glühweinverkauf oder ähnliches vorgeschlagen

Top 7:  Absolventenfeier:
 Da die Biologen bei den Absolventenfeiern nicht so zahlreich vertreten sind,

wird überlegt, ob wir uns bei den Absolventenfeiern als Helfer engagieren und
auch bei der Planung mithelfen (Brainstorming: neue Geschenke für
Absolventen, Möglichkeit der Vernetzung).  Wer mitmachen möchte, kann
sich bei der Frau Dr. Susanne Wilhelm melden:



 Studiendekan@mnf.uni-duesseldorf.de
 Frau Dr. Fittinghoff schickt uns noch die letzte Einladung der

Absolventenfeier, damit wir uns anschließend an die Frau Dr. Wilhelm
wenden können.

Sonstiges:

Ende der Sitzung: 18:51
Protokollführer: Miriam Dreesbach (bis 18:30 Uhr) ,
 Fabian Krautwald (ab 18:30 Uhr)
Redeleitung:  Imanuel Heymans

mailto:Studiendekan@mnf.uni-duesseldorf.de

